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٢٠١١نموذج لأسئلة امتحان الفیزیاء لعام 
: الأسئلة النظریة : أولا 

:السؤال الأول 
: عرف كل من -١

الزاویة الحرجة -٣.           السریان الھادئ فى السوائل -٢.    قانون فین -١
أشعة اللیزر-٦.المصادر المترابطة فى الضوء -٥. معامل اللزوجة -٤
.                           معامل الحث الذاتى لملف -٨.          القوة الدافعة الكھربیة العكسیة فى الموتور-٧
تأثیر فاندرفالز-١١. الأوم -١٠. قاعدة أرشمیدس -٩

: ما المقصود بكل مما یأتى -٢
ھنرى 0.02= معامل الحث المتبادل بین ملفین -١
1= معامل ازدیاد حجم الغاز عند ثبوت الضغط -٢
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١-ث. ١-م. كجم 0.002= معامل لزوجة سائل -٣

42o= الزاویة الحرجة للزجاج بالنسبة للھواء -٤

نیوتن 20= طافى قوة الدفع لجسم -٥
.فولت 1.5=لعمود كھربى القوة الدافعة الكھربیة-٦
أمبیر 1.414=القیمة الفعالة للتیار المتردد -٧
. 1.4= معامل الانكسار المطلق لوسط -٨
.سم 15= المسافة بین القمة الأولى والقمة الثالثة لموجة مستعرضة -٩

كلفن . مول / جول 8.31= الثابت العام للغازات -١٠

: السؤال الثانى 

:  اذكر جھازاً واحداً یبنى عملھ على كل مما یأتى مع ذكر استخداماً واحداً لھ -١
.الانعكاس الكلى للضوء -٣.        امیة التیارات الدو-٢.    قاعدة باسكال -١

اذكر استخدام -٢
.  الاستشعار عن بعد -٢.       قاعدة فلمنج للید الیمنى -١
الأسطوانة المعدنیة الجوفاء المشقوقة إلى نصفین معزولین والمتصلة مع ملف الدینامو -٣
.   تر المقاومة العیاریة فى الأومی-٥.         أشعة اللیزر -٤
. جھاز جولى -٦
. فى الجلفانومتر ذى الملف المتحرك ) الزنبركان ( زوج الملفات اللولبیة -٧
. الشق المزدوج فى تجربة یونج لدراسة التداخل فى الضوء -٨
.الزئبق فى المستودع الكروى لجھاز جولى -٩





:لما یأتى علل : السؤال الثالث
. لتفریق اللونى صفة ممیزة لمادة المنشور قوة ا-١
.یغطى أسطح المنشور العاكس بطبقة رقیقة من الكریولیت -٢
.لا یعمل المحول الكھربى إذا وصل ملفھ الإبتدائى بمصدر تیار مستمر -٣
. تدریج الأمیتر عكس تدرج الأومیتر -٤
.طرفى موصل متحرك فى فیض مغناطیسى بین e m fقد لا تتولد قوة دافعة كھربیة -٥
. المستحثة المتولدة فى ملف إذا كان قلبھ مصنوعاً من الحدید المطاوع emfتزداد -٦
عندما یكون الفرق بین ضغط غاز محبوس والضغط الجوى صغیراً جداً ، یستخدم الماء -٧

.فى المانومتر بدلاً من الزئبق 
. الحجمى ثابت لجمیع الغازات معامل التمدد-٨
.یعمل تأثیر فاندرفالز على إسالة الغاز -٩

. یقل الطول الموجى المصاحب لحركة الإلكترون بزیادة كمیة تحركھ -١٠
. یستخدم مواد فائقة التوصیل فى صناعة ھوائى الأقمار الصناعیة -١١
. جا تلف ملفات المقاومات القیاسیة لفا مزدو-١٣
فى دائرة مقاومات متصلة على التوازى نستخدم أسلاك سمیكة عند طرفى مصدر -١٤

.  التیار وأسلاك أقل سمكاً عند طرفى كل مقاومة 

:ماذا یحدث فى الحالات التالیة :   السؤال الرابع
. صنع قلب المحول من قطعة حدیدیة مصمتة -١
ا على أحد أوجھ منشور ثلاثى وخروجھ مماسا من الوجھ سقوط شعاع ضوئى عمودی-٢

. الأخر 
استبدال الحلقتین المعدنیتین فى الدینامو باسطوانة معدنیة جوفاء مشقوقة إلى نصفین-٣

.معزولین 
زیادة تردد ملف الدینامو بالنسبة للقوة الدافعة المستحثة العظمى -٤
. لنسبة للتوصیلیة الكھربیة لمادتھ زیادة طول سلك مقاومة با-٥
.الوزن الظاھرى لجسم عندما تزداد كثافة السائل المغمور فیھ الجسم كلیاً -٦
.مرور تیار كھربى عالى التردد فى ملف یحیط بقطعة معدنیة -٧
.استخدام الماء بدلا من الزئبق فى البارومتر -٨
.ن عند ثبوت الحجم تضاعف درجة حرارة الغاز على مقیاس كلف-٩

. زیادة سرعة سریان سائل ھادئ عن حد معین فى أنبوبة منتظمة المقطع -١٠
. زیادة طاقة الفوتونات الناتجة من مصدر مشع -١١
.زیادة بعد الحائل المتكونة علیھ ھدب التداخل فى توماس یونج -١٢
بة لسرعة انتشارالموجات زیادة قوة الشد فى وتر إلى أربعة أمثالھا بالنس-١٣

. المستعرضة فیھ 
. خلط مجموعة من غازات مختلفة فى إناء واحد من حیث الحجم والضغط الكلى -١٤
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.یزید تردد موجة فى وسط ما إلى الضعف -١٥
.وجود النیون منفردا فى أنبوبة لیزر الھلیوم نیون -١٦
.E2بذرة مثارة فى منسوب الطاقة الأعلى ) E1–E2 =h( یمر فوتون طاقتھ -١٧

: قارن بین كل مما یأتى : السؤال الخامس

) . من حیث الطول الموجى . ( الموجة الطولیة والموجة المستعرضة -١
) من حیث نوع العدسات المستخدمة .(المیكروسكوب الضوئىالمیكروسكوب الإلكترونى و -٢
) . من حیث ظروف حدوث كل منھما ( الانبعاث التلقائى والانبعاث المستحث -٣
اشعاع للأرض و اشعاع الشمس-٤
) .فرق المسیر –شدة الصوت ( التداخل البنائى والتداخل الھدمى فى الصوت من حیث -٥
الغاز الحقیقى و الغاز المثالى -٦

:العوامل التى یتوقف علیھا كل مما یأتى اذكر عاملین فقط من: السؤال السادس
. تردد النغمة الأساسیة لوتر مھتز -١
. زاویة انحراف الضوء فى المنشور الرقیق -٢
٣-emf المستحثة المتولدة فى ملف الدینامو .
. ربى كثافة الفیض المغناطیسى عند مركز ملف دائرى یمر بھ تیار كھ-٤
.الطول الموجى المصاحب لجسیم متحرك -٥
. المقاومة الكھربیة لموصل -٦
. القوة الدافعة المستحثة المتولدة فى ملف بالحث الكھرومغناطیسى -٧

الرسوم البیانیة التالیة تمثل بعض العلاقات الفیزیائیة اذكر العلاقة : السؤال السابع
.ما  یساویھ المیل فى كل منھا مة واكتبالمستخد
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:أسئلة متنوعة : السؤال الثامن

من تجربة عملیة لدراسة تغیر حجم كمیة محبوسة من غاز بتغیر درجة حرارتھ عند -١
ثبوت الضغط باستخدام جھاز شارل أمكن الوصول إلى العلاقة البیانیة الموضحة    

: بالرسم 
؟ وما قیمتھا ؟ ) أ ( ماذا تدل علیھ النقطة -١
؟ ) ب(ماذا تدل علیھ النقطة -٢
.اذكر نص قانون شارل -٣

: وضح بالرسم كیف یسقط شعاع ضوئى على منشور ثلاثى بحیث -٢
. لا یعانى اى انكسار -١
.  لا یعانى أى انحراف -٢
تكون زاویة الخروج نھایة عظمى -٣
. زاویة رأس المنشور تساوى زاویة الانكسار تكون -٤
. زاویة رأس المنشور تساوى زاویة السقوط الثانیة تكون -٥
لا یعانى أى انعكاس   -٦

: تالیة مع ذكر أھمیتھا بین نوع التصادمات ال-٣
.  تصادم جزیئات الغاز مع بعضھا ومع جدران الإناء -١
. تصاد فوتون طاقتھ عالیة مع الكترون ساكن -٢
. تصادم ذرات الھلیوم مع ذرات النیون فى أنبوبة لیزر الھلیوم نیون -٣

ناقش ھذه العبارة " لما زادت كثافتھا تحید الغازات عن سلوك الغاز المثالى ك" -٤
. موضحا السبب 

بفرض أن الذرات فى وعاء مملوء بغاز الھلیوم لھا نفس السرعة المتوسطة الانتقالیة -٥
أى من الغازین لھ درجة حرارة أعلى ولماذا ؟ . الذرات فى وعاء مملوء بغاز الأرجون 

: أكد صحة أو خطأ العبارة التالیة مع تصحیح ما بھا من خطأ إن وجد -٦
عندما یغوص شخص فى حمام سباحة قرب القاع یزداد كل من قوة الدفع و الضغط (

)المؤثرین علیھ 
. وضح كیف یفسر تأثیر فاندرفالز فى تحویل الغازات إلى حالة السیولة -٧

ة البیانیة التى توضح تغیر المقاومة الكھربیة بتغیر درجة الحرارة فى ارسم العلاق-٨
المواد فائقة التوصیل الكھربى 
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عندما سقط ضوء أبیض على فلز معین لم تنبعث إلكترونات ولكن عند سقط علیھ أشعة -٩
. فوق بنفسجیة انبعث الإلكترونات من ھذا المعدن مكتسبة طاقة حركة 

. ات السابقة فسر المشاھد-١
، ) ذات التأثیر الحرارى ( ھل تنبعث إلكترونات فى حالة سقوط أشعة تحت حمراء -٢

. Xأشعة 

: انقل الرسم فى كراسة إجابتك ثم أجب عما یأتى -١٠
؟ ) B(ما نوع القطب المغناطیسى المتولد عند طرف الملف -١
ل الملف على ما اثر وضع اسطوانة من الحدید المطاوع داخ-٢

قیمة الانحراف اللحظي لمؤشر الجلفانومتر ؟  وما تفسیر ذلك ؟ 
حدد على الرسم اتجاه التیار المستحث المتولد فى الملف وما اسم -٣

القاعدة التى تحدد اتجاه ھذا التیار فى الملف ؟ 

ثانوى بتأثیر ملف ابتدائى اذكر فقط ثلاث حالات لتولید تیار كھربى مستحث فى ملف-١١
وإذا وصل ھذا الملف الابتدائى بمصدر تیار كھربى . متصل ببطاریة ومفتاح و ریوستات 

متردد فكیف یمكنك زیادة شدة التیار الكھربى المستحث فى الملف الثانوى عنھ فى 
.الابتدائى 

.اذكر ثلاثة فقط من فروض نظریة الحركة للغازات -١٢

وھل یوجد تعارض بینھا و بین قوانین . اذكر فروض شرودنجر لمیكانیكا الكم -١٣
المیكانیكا الكلاسیكیة لنیوتن 

: التجارب العملیة : لسؤال التاسع 
.تجربة عملیة لبیان ظاھرة التداخل فى الضوء اشرح-١

ن الغازات المختلفة تزداد اشرح مع الرسم تجربة تبین أن الضغوط المتساویة م-٢
.متساویة وھى تحت حجم ثابت عند رفع درجة حرارتھا نفس العدد من الدرجات بمقادیر

. اشرح مع الرسم تجربة عملیة لتعیین معامل التمدد الحجمى للھواء عند ضغط ثابت -٣

N
S اتجاه 

الحركة

B

A
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: الاستنتاجات : السؤال العاشر 
.لى جسم مغمور فیھ كیف یمكنك استنتاج قوة دفع سائل ع-١

فى اتجاه عمودى على أحد الأسطح (v)یتحرك بسرعة (m)جزئ غز كتلتھ -٢
اثبت أن التغیر الكلى فى كمیة حركة الجزئ . (L)الداخلیة لإناء مكعب طول ضلعھ

= فى وحدة الزمن 
L
Vm X

2

: المسائل : ثانیا 
شق المزدوج لینج  فى تجربة ال  -١

0.275550
. نانومتر 600بضوء أحر طولھ الموجى 

101.51= منشور -٢
:فأوجـد 1.53رق وللضوء الأز

ازویة انحراف كل من اللونین الأحمر و الأزرق-١
.قوة التفریق اللونى لھذا المنشور -٣.         ھذا المنشور الانفراج الزاوى لطیف ل-٢

العادى عند غواصة مستقرة أفقیاً فى أعماق البحر الضغط داخلھا یعادل الضغط الجوى -٣
اصة الدائرى الشكل و وجد القوة المؤثرة على شباك من شبابیك الغمستوى سطح البحر ، أو

متر من سطح البحر علماً بأن كثافة ماء 50على عمق سم ومركز21نصف قطرة 
٢ث/ م9.8و عجلة الجاذبیة الأرضیة ٣م/ كجم 1030البحر

عدة ث  تشعبت إلى/ م 0.4سریان الدم فیھا ةسم و سرع0.5شریان رئیسى قطرة -٤
.        ث أوجد عدد ھذه الشعیرات / م 0.25الدم فیھا ةسم و سرع0.2شعیرات  قطر كل منھا 

) د. ض. م (لتر فى2.24هكجم و تشغل حجماً قدر2.76× 3-10كمیة من غاز كتلتھا -٥
23-10سیلزیوس ، اعتبر  ثابت بولتزمان127ْمربع السرعة المتوسطة للجزئ عند أوجد

.مول/ جزئ 6×1023كلفن وعدد أفوجادرو / جول 1.38× 

فى الشكل المقابل دائرة كھربیة تتكون من-٦
R1=6 Ω ،R2=3 Ω ،R3=2 Ωوبطاریة

أوم فإذا كان التیار المار1مقاومتھا الداخلیة 
: أمبیر احسب 1یساوى R1فى 

. Vقراءة الفولتمیتر -. Aقراءة الأمیتر -١
ة الدافعة الكھربیة للبطاریة القو-٣

V

R2

R1

R3 A
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2000لفة ،   Y,X700ملفان متجاوران   -٧
× X9أمبیر فى الملف 7شدتھ  10-4X2.5 ×
: احسب Yوبر فى الملف 10-4

. معامل الحث المتبادل بین الملفین ) أ 
YXسط القوة الدافعة المستحثة المتولدة فى الملف       متو) ب  

. ثانیة 0.3خلال 

اومة  سم    50-٨ ومق
3ا
المحصورة بین السلكین عمودیة على فیض     كھربیة فإذا كانت المساحة   الدائرة ال 

كسب لا. تسلا  0.15ھكثافت  ت ھل
ث / سم 200منتظمة مقدارھا 

0.6120الذاتى   ھأوم حث  15ملف مقاومة   -٩
. لحظة توصیلة -١:  التیار فى الحالات التالیة ھفولت احسب المعدل الزمنى الذى ینمو ب

العظمى ھمن قیمت% 80لحظة وصول التیار إلى-٢

بیر احسب أم2.828إذا كانت شدة التیار الكھربى الفعالة فى دائرة كھربیة تساوى -١٠
.    شدة التیار العظمى للتیار-١: من قیمة كل

المحصورة بین ) ( تكون الزاویة شدة التیار الكھربى المستحث اللحظى عندما-٢
.300سرعة الملف واتجاه كثافة الفیض المغناطیسى تساوى اتجاه 

احسب سرعتھ عند التصادم مع المصعد k V 20جھد مقداره تعرض إلكترون لفرق-١١
وھل یمكن استخدام ھذا الشعاع لرؤیة ، و الطول الموجى المصاحب لحركتھ وكمیة حركتھ 

ولماذا ؟m 10-10×6جسیم أبعاده 
لأكثر من منشور ) A( فى تجربة عملیة لدراسة العلاقة بین كل من زاویة الرأس -١٢

لشعاع ضوئى أحادى ) ( زجاج الصخرى وزاویة الانحراف المقابلة رقیق من ال
: اللون أمكن الحصول على النتائج التالیة 

765432A
3.532.5X1.51

سینى وزاویة ممثلة على المحور ال) A( ارسم علاقة بیانیة بین زاویة رأس كل منشور 
Xقیمة -١:   ومن الرسم أوجد : ممثلة على المحور الصادى ) (الانحراف المقابلة 

. معامل انكسار الزجاج الصخرى -١
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

مع تمنیاتى بالتفوق 
0127985580أحمد شوقى / أ 


